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A válság és a nemzetiségek,
A magyar nemzetre ismét komoly na­

pok következtek, súlyos alkotmány vál­
sággá nőheti ki magát a mozgalom, me­
lyet a bankbizottság beledobott a politi­
kába. A paktumon tulmennie a koalíció­
nak nem lehet, ezért bukott meg a nem­
zeti bank ideája, a paktum többi pontjait 
megvalósítani becsü’etbeli kötelesség, s 
most kérdésessé vált, meg lehet e tartani 
az adott szót. Ha a koalíció most fel­
bomlik, mielőtt elvállalt kötelezettségeit 
teljesíthette volna, ez a magyar nemzeti 
erő akkora megrokkanását jelenti, amelyet 
még a Kristóffynál gyengébb dongáju po­
litikusok is vállalkozni fognak — elő­
mozdítani. A függetlenségi párt életképes­
sége most van a próbaköven. Ha nem 
lesz benne annyi erő, hogy bemenjen 
egy 1917-ig tartó bankprovizóriumba, ak­
kor nyilvánvalóvá lesz, hogy bennünket 
— nem jól vezettek. Sőt még sok egyéb 
is nyilvánvalóvá lesz, amiről beszélni sem 
merünk. — A levitézlett szabadelvüpárt 
>Ujság»-a meg az összes »haladó« és 
»uj« párti közlönyök két évig teli torok­
kal hirdették, hogy a koalíció al ipja ha­
zugság, programmja hazugság, mert sem­
mit be nem fognak váltani abból, amit 
ígértek.

Nos hát azok az urak, akik a bank­
kérdésben a koalíciót megdöntik, ennek 
bebizonyításához nyújtanak segédkezet és 
ha feléled régi rezsim és ura leend a 
helyzetnek, azt el ne mulassza megkö­
szönni a bankbizottság szűk látókörű po­
litikájának.

De lehetnek ennél még gonoszabb 
esélyek is.

Ha Becsben látni fogják, hogy a 
koalíció csődbe jutott, ismét felszínre 
hoznak oly politikusokat, akik a hatalom­
ért mindenre vállalkoznak. Ennek láttuk 
példáját és fájdalommal kellett látnunk, 
hogy a passziv-rezisztenciába kergetett 
nemzettel amolyan harmat minisztériumok 
is fel tudták venni a harcot, mint volt a 
Fehérváry-Kristóffy-Bokányi szisztéma.

A passziv-rezisztenciától Bécsben nem 
ijednek meg többé. Ne adja az Isten, 
hogy ismét a régi rendszer éledjen fel, 
mert akkor lesz aztán igazán: Vae victis!« 
De még ez is jobb lesz, mintha a >ha­
ladópárt« mindenre képes, mindenre éhes 
politikusaiból alakul meg a nemzeti köz­
hatalom kezelősége.

Azt mondtuk »mindenre« képesek. És 
ettől a >minden«-től okunk van félni, 
mert benne ott van a haza nemzetiségi 
elemeinek a magyarságtól való elvadi- 
tása is.

S éppen ezért, mert egy nemzetietlen 
kormánynak lehetetlen leend másutt tá­
maszt keresnie, mint a federalizmus vi­
zein evező szélső nemzetiségi politika 
képviselőinél, már most rá kell mutat­
nunk arra, hogy a hazai románság leg­
nagyobb része mindenkor távol fog állani 
és maradni egy oly magyar kormánytól, 
amely nem viselendi magán a teljes al­
kotmányosság bélyegét. Nem azért Írjuk 
e sorokat, mintha a románság nevében 
kívánnánk szólani, de ismerjük a nép 
igazi hangulatát, s ez a nép nagyon jól 
tudja, mi lett jutalma, valahányszor a 
magyarság rongálására szolgáló ámítások­
nak felülni szerencsétlen volt.

Az 1868 óta hatalomra jutott kormá­
nyok közöl egyik sem tett annyit a ro­
mánságért, mint a koalíció kormánya.

Tagadhatatlan, hogy Apponyi nép­
iskolai törvénye nagyon szigorú. Minden 
paragrafusán bizonyos bizalmatlanság vo­
nul át azokkal szemben, akik a román 
nép kultúráját ha évtizedek alatt jobban 
fejlesztették volna, ma ilyen törvény nem 
volna indokolt. A szigorúság mindig a 
kényszerhelyzetek eredménye szokott lenni 
a jogfejlesztés terén. Ezt a helyzetet pe­
dig a folyton borzasztó jelszavakkal dol­
gozó, a magyar sovinizmust egyenesen 
provokáló s a népnevelést practice na-
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A nap.
Az öreg ember, ki a fiumei gyorsvonat 

egyik fülkéjében velem szemben ült, meg­
szólalt:

— Mikor érkezünk Fiumébe ? Szeretnék 
már ott lenn!

— Reggelre ott leszünk, valami sürgős 
dolga van talán ?

— Nincs, nincs, semmi dolgom sincsen. 
Csak szeretném már a napot látni, vágyódom 
a meleg után.

Az öreg elhallgatott, szemei, melyek be­
szédközben csillogtak, ismét színtelenek lettek.

~~ Igen már húsz esztendeje nem láttam 
a napot. Arra mifelénk — sohasincz nap. 
Mindig felhők mögött van, vagy pedig nem 
me‘eg>t. Hidegség, fagy mindenfelé.

— Es ezért utazik Fiumébe?
~ lgen csak ezért. Már húsz éve gyüj- 

n a pénzt, mert bizony, kevés a jövedelem, 
ősz év óta gondolok a napsugárra, ennyi 

’ «je, hogy melegség után vágyódom. Oh!
1 y Pompás lehet a napsugár cirógatása, a 

aPsugzras táji Úgy képzelem, hogy fényben 

Ten dísz

színes női
színes gyermek

valódi amerikai
Chassala szandál

úszik ott minden és világosság van, meleg, 
éltető világosság. Eddig csak a hidegséget, 
szürke időt ismertem, megöregedtem belé. 
Most a lénytől, naptól várom, hogy fel­
éledjek.

— Bizony, sokszor, kedves napokat lehet 
ott lenn eltölteni.

— Amikor nálunk nagyon hideg volt, az 
ég szürke a felhőktől, én elképzeltem, ez a 
szép, meleg fényes tájat, ahová most naegyek. 
Kell, hogy a lelkemben a fagy is felengedjen, 
hogy örülni tudjak életemnek, mely eddig nap 
nélkül volt, mely eddig nélkülözte a meleget. 
Maguknak erről fogalmuk se lehet, mi az, hi­
degben élni, szürke eget látni folyton. Minden 
szép gondolat elhervad, minden nemes eszme 
szárnyszegetten bukik alá. Nem lehet így élni 
— csak ép, hogy vagyunk. — Reggeltől estig 
kóborolni fogok, szívom majd magamba a 
napsugarat, a levegőt, mely ott lent oly egé­
szen más, mint nálunk . . . Csak már ott 
lennék, húsz évi várakozás után — most a 
cél közelében türelmetlen leszek.

— Reggelre ott leszünk. Hosszadalmas 
az utazás, pedig én csak Pestről jövök,

— Es már egy napja, hogy utazom. De 
nem érzek fáradságot, minden perccel köze-

cipók
legjobb minőségben

\ebb jövök vágyaim helyébe!, ez erőt ad, fel- 
v idit. Elgondolom, hogy nevető, kék eget fo­
gok látni, honnan napsugarait küldi éltetőén 
vidáman, az oly soká nélkülözött nap. Körül­
simogat a meleg levegő, arcom talán pirt kap, 
a ráncaim is kisimulnak.

Az öreg arca mosolygós lett, pergamen 
arcában, fekete apró szemei világítani kezdtek, 
az egész alakja kiegyenesedett, valami belső 
tűz éltette. Órájára nézett.

— Még négy óra, ha nem lesz késésünk. 
És akkor érezni fogom azt az örömet, mely 
vágyaink teljesedésekor elfog bennünket. S ha 
el is utazom lentről, az életem mégis szebb 
lesz, mint eddig. Ha hid-g kellemetlen az idő 
odahaza, gondolataim elszállnak délre, hol a 
nap jó volt hozzám, hol a levegő cirógatott. A 

. szürke égboltozat helyén a kék, világos eget 
fogom látni, a szél sem fog süvíteni, mert a 
szellőre fogok gondolni, mely a tenger hullá­
mait fodrozza.

— Igazán örvendenék, ha napjai kelleme­
sen múlnának.

— Olyan vagyok, mint a kiszabadult rab, 
ki a négy sötét fal közül, a levegőre jön. Az 
én kis falumba sem jön a napsugár, csak a 
szél rázza a fákat. Én is kiszabadultam most

REICHARD 
áruházában kaphatók.
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gyón elhanyagoló eljárás teremtette meg 
a felekezeti autonómiával visszaélni haj­
landó urak részéről. Ezek pedig sokat, 
nagyon sokat ártottak annak a jó viszony­
nak, amely a magyarság és románság 
között mindennek dacára megvan. De 
nyilvánvaló, hogy minél szívélyesebbé 
válik a viszony a magyarság és a ro­
mánság közt, annál több méltányosság 
fog megnyilatkozni a kormány részéről is,

Azonban ott van a szigorúsággal 
párhuzamban az a jelentékeny segély, 
melyet az állam a román néptanítók 
anyagi felsegélyezésének terén bőkezűen 
nyújt.

Olt van a román középiskolák taná­
rainak állami segélyezése, mely nélkül ez 
iskolákat tovább fenntartani lehetetlenné 
vált volna. Egy pár évtized alatt teljesen 
tönkre jutott volna a román kultúra 
ügye magyarországon.

Végül legyen szabad ráutalnunk a 
kongruáról szóló törvényre, mely a ro­
mán intelligenciának nagy többségét a 
papságot emelte fel az anyagi és erkölcsi 
nyomorúság kínjai közül.

A papságnak e felemelése, ha kívánni 
valót hagy is maga után, oly érdeme 
Apponyinak, éppen a románsággal szem­
ben, amelyet csak hitvány emberek fe­
ledhetnek el köszönet nélkül. A román 
papságnak lehetővé lett téve, hogy fiait 
más pályákon is képeztethesse s igy ez 
államsegély révén a kormány a román 
intelligencia fejlesztéséhez is szilárd ala­
pot adott.

Ugyancsak a koalíció kormánya volt 
az, mely kimondotta, hogy a román nép­
től nem kíván egyebet, mint a magyar 
politikai nemzethez való tartozás őszinte | 
elismerését az egész vonalon. Semmi 
éretlen soviniszta nyilatkozatot nem en­
gedett meg magának sem Andrássy, sein 
Apponyi, sőt őszintén keresve a békét,

cellámból — megyek — szabadságom felé. Az 
öreg hátradült ülése támlájára, szemeit lehunyta, ; 
mintha igy jobban látná, ama verőfényes szép 
helyet, hová már húsz éve vágyódik.

Tetszett nékem az öreg lelkesedése, s en- i 
gém is kibékített sok mindennel. Minden élet, ’ 
eljut trhát egyszer melegebb tájra, napsugárra, 
ve.őiényre. Az öreg nemsokára elaludt, mire i 
felébred Fiúméba leszünk. j

Némán elbúcsúztam a mosolygós arcú 
öregtől.

Végre megérkeztünk.
Az ég szürke volt, fekete felhők borí­

tották.
Hideg, éles szél fújt. A kávéházba men­

tem, rágyújtottam szivaromra, és néztem a mi 
tengerünket.

A máskor csendesen hullámzó víz, dühös, ! 
mérges volt, nagy, hencegő hullámokat vetett, 
jobb volt rá sem nézni. Kisvártatva megeredt 
az eső. Kitartó, hosszú eső, mely ferdén vágó­
dott a földre. Undok idő volt, mely mindent 
piszkosnak, sötétnek mutatott. A kávéházban I 
fázósan ültek a vendégek s szidiák az időt. 
Tegnap még szép, meleg volt mmden, ma 
pedig elviselhetetlen. A vendégek kedvetlenül, 
sötéten bámultak ki a tengerre, hol a hajók 
vidáman táncoltak.

Ekkor láttam belépni az öreget. — Meg­

higgadtak maradtak akkor is, midőn a 
nemzetiségi képviselők egyik vihart a 
másik után provokálták. S ha a federa- 
lista pártütés hívei nem vo'tak volna oly 
elkeseredett müharaggal eltelve, ma már 
messze volnánk a teljes kibékülés nagy 
munkájában is.

A mérsékeltnek nevezett román poli­
tikai irány szóvivői és a román nép in­
telligenciájának és közsorsu tagjainak 
óriási többsége nem fogja magát tehát 
semmiféle oly irány szolgálatára oda­
ígérni, amely a politikai magyar nemzet 
erejét, ellenállási képességét rongálni van 
hivatva.

Azt akarjuk ezzel mondani, hogy 
bármily címen jutnának a hatalomra nem- 
zetüdlen elemek, kalandor vállalkozók, 
merész szerencsevadászok, — bármily 
hangzatos Ígéretekkel hívogassák is a ro­
mánságot magukhoz, a hazafias érzéstől 
áthatott románság végkimerülésig ki fog 
tartani az alkotmány mellett, amelynek 
mindenét köszöni, amit 1868. óta több­
kevesebb küzdéssel tudott elérni.

Mert amily fájdalmasak voltak azok 
a csalódások, melyek román népünket 
Ausztria részéről érték, épp oly erőssé 
vált a meggyőződés, hogy a magyarság 
ellenére, a magyarság nélkül semmit el 
nem érhetnek, amivel a románságot erő­
síteni lehet.

Nem láthatok be a lelkek mélységébe, 
de azt hiszem mégis a lelkek mélységei­
ből beszélek, midőn azt állítom, hogy a 
román nép, mely hazánk határain belül 
tudja bölcsőjét és sirját, nem gondol 
arra, hogy a magyarságot hatalmi pozí­
ciójában megingassa, megrontsa. Hazai 
románságunk legjobbjainak összes törek­
vése odairányul, hogy alkotmányos tör­
vényeink határain belül, a politikai ma­
gyar nemzetegység alapján biztosíthassa 
kultúráját, nyelvét, vallási, közgazdasági

látott — hozzám jött. Rettenetes volt ránézni.
Az arca fakó, sok helyen sárga, a sze­

meiből elszaladt minden élet, az egész alak 
összezsugorodott, mintha valami irtózatos ter­
het cipelne. Leült asztalomhoz a csendesen 
mondá:

— Csalódtam . . . Csalódtam mindenben. 
Itt sincs napsugár, itt sem kék az égbolt. Né­
kem nem süt a nap, engem nem cirógat a 
levegő. Húsz év, hogy melegség, fény után vá­
gyódom és itt ti hidegség, e»ő fogad.

— De ha holnap már szép idő lesz, 
a nap is süt majd — szóltam hozzá vigasz­
talóig.

— Az már mindegy — szólt, lemondó 
kézmozdulattal. Ma, ma kellett volna pompázni 
mindennek. Mára vártam a napsugarat, ma 
akartam a melegben tobzódni. Holnap — már 
késői Összetört bennem mmden. Húsz év vá­
gyódása, sok keservei idő reménysége bele- 
vész ebbe az esőbe, ebbe a szürke időbe. Itt 
is csak úgy van, mint odahaza.

Ránéztem az öregre.
Furcsa keserű vonás rajzolódott arcára s 

elgondoltam, hogy mennyien, de mennyien va­
gyunk, kik melegség, világosság után vágyó­
dunk, futunk a fény után s hid**g, csúnya 
kietlen tájakra érkezünk.

Radnai Rudolf. 

intézményeit, hogy mikor a magyar em 
bér az erdélyi hegyek felé tekint, biza” 
lommal és szeretettel tekintsen oda ab" 
ban a meggyőződésben, hogy olt egymás 
ajkú nép lakik, de amelynek ideálja egv 
erős, hatalmas, müveit, gazdag, keres/, 
tény Magyarország.

A nacionalizmus túlzásaiba esett ro­
mánság száma csekély és bármily erőfe" 
sziléseket tegyenek, kénytelenek lesznek 
az aktivitás teréről visszavonulni. Az 
idők a federalisztikus eszméknek még 
Törökországban sem kedveznek.

Ezért tart ki a mérsékelt románság a 
magyar alkotmányosság mellett úgy a 
bécsi centraliszták, valamint a budapesti 
»haladópárt« soviniszták ellen, ezért tűr­
jük federalista testvéreink lenéző megve­
tését. Nem máról holnapra dolgozunk.

Gedeon

Á válság.
A hivatalos lap tegnapi száma a követke­

zőket jelenti:
O császári és apostoli királyi Felsége 

1909. évi április 27 én Bécsben kelt legfelső 
elhatározásával a magyar összes minisztérium­
nak hivatali lemondását kegyelemben elfo­
gadni éa egyúttal meghagyni méltóztatott, 
hogy az egyes miniszterek hivatalos műkö­
désűket további legfelső elhatározásáig íoly-

Beavatottak szerint ez a hivatalos közlés, 
mely különbözik az eddigi hasonló tárgyuaktól, 
a kormány közbenjárására történt ebben a for­
mában. Eddig ugyanis az ideiglenes megbízás 
alkalmával azt szokta mondani a hivatalos lap, 
hogy >a király megbízta a lemondott kormányt 
az ügyek tovább vezetéiéve).« Vagyis: nyíltan 
és hivatalosan ügyvezetőkként szerepeltek a 
lemondott miniszterek. Ezt azonban a jelenlegi 
kabinet el akarta kerülni és igy került a hiva­
talos lapba a fönti formula.

Kossuth környezetéből.
Kossuth környezetében nagyon fel vannak 

háborodva a bankcsoport magatartásán. Azt 
mondják, hogy Kossuth nem érdemli azt az 
eljárást, amelyben részesítik. Nyíltan biztosítják 
bizalmukról, tényleg pedig folyton ellene dol­
goznak és keresztezik akcióit. így nem lehet 
dolgozni. Különösen azért neheztel Kossuth, 
hogy a bank csoport a párt hétfői értekezletén 
mikor Kossuth hívei is jelen voltak, meghúzta 
magát és csak most ad éFtjelt, amikor Kossuth 
hívei elutattak. Kossuth, azt mondják, nem 
hajlandó ezt a tak ikát tűrni és hamarosan 
alkalmat fog keresni, hogy végét vesse. Aki 
nem akarja követni, az vonja le a konzek­
venciát.

ÜJabb pártértekezlet.
A függettlrnségi párt ama tagjai, akik a 

bankkérdésben radikális magatartást tanúsíta­
nak, szűk-égét látják annak, hogy a párt újabb 
értekezletet tartson. Az értekezlet célja: vég­
leges állást foglalni az Önálló bank mellett, 
nehogy a párt esetleg fait accompli elé állít­
tassák. Föl nerült az az eszme is, hogy Justh 
Gyula, mint házelnök, hivja össze a képviselő-

Feltűnő olcsó árakban szerezhetők be Friss és Társánál
női-, férfi- és gyermek harisnya, keztyiik, ridikülők, sélabotok, nyakkendők; óriási választék sapkákban.
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báxat él a függetlenlégiek ott hozzanak ha­
tározatot.

Az alkotmánypártból.
Az alkotmánypárton nagy megütközéssel 

látják azt az agitáeiót, a melyet a független­
éi párton Andrássy Gyula ellen folytatnak. 
Az a felfogás a pártban, hogy minden tekin­
tetben azonosítják magukat Andrássyval és nél­
küle a párt semmit sem tesz.

A kihallgatások.
Azok a politikusok, a kik a király elé 

fognak járulni, május első napjaiban kezdik 
meg a kihallgatások sorozatát. A legelsők 
egyike gróf Tisza István lesz, öt a kormány 
ízért ajánlotta, hogy uj választások esetén sze­
rezzen pártot és vegyen rézzt az alkotmányos 
küzdelemben. Azt hiszik, hogy Tisza uj vá­
lasztáson tekintélyes számú mandátumot tudna 
szerezni, amelyekkel aztán segíthetné a kibon­
takozási akciót. Érdekes, hogy gróf Apponyi 
Albert erre vonatkozólag állítólag igy nyilat­
kozott:

— Most látom csak, hogy nagy hiba volt 
a régi szabadelvüpártot elsöpörni. (Ezt a hírt 
fenntartással közöljük.)

Mit fog ajánlani Tisza a királynak
Politikai körökben nagy feltűnést kelt 

Tisza István gróf meghivatása a királyhoz. Ap­
ponyi Albert gróf tegnap este a függetlenségi 
pártban kijelentette, hogy Wekerle miniszter­
elnök a 67-es politikusok közül Tiszát első 
sorban ajánlotta meghallgatásra.

Köztudomású, hogy Tiszát tegnapelőtt, 
korrekt magatartása miatt, szinte ünnepelték a 
függetlenségi pártban. Egy volt saabadelvüpárti 
országgyűlési képviselő, aki ma is Tisza István 
intimasai közé tartozik, a következőket mondta 
nekünk:

— A Nemzeti Társaskörben élénken tár­
gyalják Tisza meghívását a királyhoz. Tisza 
most is korrektül fog viselkedni. Meg fogja 
mondani a királynak, hogy ő a maga részé­
ről most nem kíván politikai akcióba bocsát­
kozni és azt fogja tanácsolni a felségnek, 
hogy kormányozzon tovább a jelenlegi kabi­
nettel és a koalícióval és ennek lehetővé téte­
lere adjon némi katonai engédményeket.

Valószínű, hogy a király meg lógja hall­
gatni Tisza tanácsát, aki mindig a nemzet és 
a didasztia érdekeit tartotta szem előtt.

Justh a koalícióról.
fegnap délelőtt Wekerle Sándor miniszter- 

e nők felkereste a képviselőházban Justh Gyulát. 
A Ház elnöke kijelentette a miniszterelnöknek, 
*’°gy a koalícióval nem akar tovább kormá- 
nyozni és hogy a függetlenségi pártnak mint 
többségnek kell a kormányt átvenni.

Justh a királynál
3écs. április 29. A kihallgatáson meg- 

íel politikusok között első lesz Justh Gyula 
s a második Desseffy.

Török forradalom.
Letartóztatások

Konstantinápoly, április 29. A 
régi rezsimé emberei közül sokakat le­
tartóztattak. Ezek között van Ragneb 
basa kamarás is. A liberális unió hívei 
közül is állandóan történnek letartózta­
tások. így a »Szerbeszti« lap tulajdono­
sát is elfogták.

Jó>ságkobxá>.
Konstantinápoly, április 29. A Szerveti 

Funun jelenti, hogy tegnap két indítványt 
nyújtottak be a nemzetgyűlésnek. Az első a 
következőkép hangzik: Azok, akik a régi re­
gime alatt vagyont szereztek, tartoznak kimu­
tatni, hogy jogos utón jutottak hozzá, mert 
ellenkező esetben vagyonuk el fog koboztatni. 
A második javaslat szerint a Yildizben talált 
összes férfi és női rabszolgák szabaddá teen­
dők és rabszolgák többénem veendők igénybe. 
A két javaslat még tárgyalás alatt áll.

Abdái Hamid Szalonikibea.
Szaloniki, április 29. Abdul Hamid 

az éjjel 11 asszony és két herceg kísé­
retében, valamint volt udvartartásának 
hat tagja különvonaton ideérkezett. A 
pályaudvaron, melyet katonaság zárt el, 
több funkcionárius és Robillanl basa 
várták. Innen egy lovascsapat a Sedes- 
fürdöhöz vezető ut mentén fekvő Alattini- 
villába Kisérte, ahová internálták és szi­
gorú katonai őrizel alatt tartják.

A szalamlik.
Konstantinápoly, április 29. A szerveti 

Funun értesülése szerint a szultán a szelamli- 
kot a szófia-mecsetben tartja.

V. Mohamed a trónon.
Konstantinápoly, április 29. Amikor V. 

Mohamed megtudta Abdul Hamid letételét, a 
következőket mondta:

— Hibámon kívül sokat szenvedtem test­
véremtől, de mert a nép is szenvedett, én is 
szívesen tűrtem.

Az uj szultán európai szokások szerint 
fogja berendezni udvarát. Eddig különben szá­
mos uralkodótól kapott üdvözlő táviratot Mo­
hamed.

A vesztegető szultán.
Konstantinápoly, április 29. Az elfogott 

katonák vallomásából kitűnik, hogy a szultán 
vesztegette őket meg. A katonák ezt mondták:

— Nagyon jól tudjuk, hogy meg kell 
halni s megvalljuk, hogy a pénz a szultántól 
ered. A pénzt a szultántól Szaid basa és Kiamil 
bég vették át, de nekünk más adta.

Elmaradt vérengzés.
Köln, április 29. A Köln. Ztg. konstanti­

nápolyi levelezője jelenti: Bizonyítékok merül­
tek fel arra nézve, hogy a múlt szombaton, 
azon a napon, amelyen az alkotmányt védő 
csapatok bevonultak Konstantinápolyba, Abdul 
Hamid felbujtására Konstantinápolyban nagy 
vérontást terveztek. Kardok, hodzsák és a hely­
őrség katonái segítségével megakarták támadni 
az örményeket és a keresztényeket. A szultán 
azt remélte, hogy ezáltal az idegen hatalmak 
beavatkozását fogja előidézni és igy magát a 
trónon fenntarthatja.

A sziniigyi-bizottság ülése.
A téli siezonban utolsó ülését tartott« 

Nagyvárad város szinügyi bizottsága.
Az egyhangúságba egy kis éléakséget ho­

zott dr Dőri Ferenc felszólalása, amelyben ki­
kelt az ellen, hogy a Csöppséget négyszer 
adatta az igazgató, szerepcserével.

Abban teljesen igaza van dr Hoványi Géza 
elnöknek, hogy a Csöppség négyszeres előadása 
nem ártott a szinmüvészetnek, de azért jó as 
ilyen dolgot kissé szorosabbra venni, mert ma 
megtörtént egy tisztességes, jó magyar darab­
bal, de ha szó nélkül hagyják ezt, legközelebb 
megteheti az igazgató a Nincs-e elvámolni való 
darabokkal is. Közönség akkor is lesz, de a 
színészet nívóját hiába kérészük.

A szinügyi bizottság ülése különben a kö­
vetkező volt:

Dr Hoványi Géza elnöklete alatt Rimler 
Károly, dr Adorján Emil, dr Pácz Sándor, 
Kőszrghy József, Stark Gyula, Beczkay Lajos, 
dr Dőri Ferencz, dr Kurländer Ede, Mezey 
Mihály, Harmathy Károly, Erdélyi Miklós szín­
igazgató és Dayka Endre jegyző voltak jelen.

Dr Hoványi Géza elnök beterjezztette a 
május 16 ig összeállított műsort. Május hó 16 tói 
junius 1-ig szünet lesz s a nyári színkörben 
junius 1 én kezdi meg a színtársulat az elő­
adásokat. A május 1 tői 16 ig összeállított mű­
sor a következő:

Elvált asszony, Ideál (uj), Erdész leány, 
Törő Anna (uj), Bob herceg (uj szereposztás­
sal), Csepürágók (uj betanulással), Szerencse 
fia, A Pándyak (uj).

A műsort elfogadták.
Bejelentette az elnök, hogy a színházi 

bútorok, amelyek a város tulajdonai, nagyon 
megkoptak, elrongálódtak. A szinügyi bizottság 
előterjesztést tesz a tanácsnak, hogy ezeket a 
bútorokat újítássá meg. A költségekre fedezetet 
nyújt a hirdetésfüggöny bérlete. Erre nézve 
legközelebb már megköti a város a szerződést 
a kolozsvári vállalkozóval.

Vihar egy pohár visben.
Ezután felszólalt dr Dőri Ferencz biz. tag 

s erősen kikelt az ellen, hogy a Csöppséget 
egymásután négy előadásban Batizfalvy Elzával, 
Hevesi Mariskával, Diósi Nusival, negyediknek 
pedig ielvonásonkint külön külön a báromszinész- 
nőve) adatta elő az igazgató. Azzal kezdte, 
hogy a Szigligeti-színházat közművelődési in­
tézetnek csúfolják és szatócsbolttá alacsonyitják 
le. Ha nagyobb jövedelemre van szüksége az 
igazgatónak, más módot válasszanak erre, ne 
csalják be a közönséget komédiákkal. Kifogá­
solja azt is, hogy mindennap operetteket ad7 
nak. Egy müintezetbrn nemcsak a tomboló kö­
zönséget kell kielégíteni, hanem magasabb mű­
élvezetet kell nyújtani. Fájó szívvel látja, hogy 
lesülyesztik a színművészet sziavonalát s lejá­
ratják a színházat. Operett után operettet ad­
nak s még fűszerezik ily komédiákkal. Bűnös 
a szinügyi bizottság is, hogy hallgatólag töri 
ezt. Az elnökség is miért tűr ilyet. A közön­
ség becsalására ilyenre nincs szükség. Jövőre 
tiltsák el a színigazgatót az ilyeu előadásoktól.

Dr Adorján Emil más véleményen van. A 
négyes előadás művészi pikantéria volt, melyet 
ő nem helytelenít. A verseny a művészetben 
meg van engedve. Ó mindég védi a színház er­
kölcsi színvonalát, de az adott esetben erre 
nézve semmi veszélyt nem látott.

Rimler Károly azzal kezdi, hogy mérték­
adó körökből . . .

Közbekiáltás'. Kik azok I
Rimler Károly: a közönség már egy évve 

ezelőtt kerté a szerepcserét, de attól az igaz»

Éh ha ezt el akarja 
érni, úgy cipőszűk- 
ségletelt okvetlen ARANYI-nál

ii Fő-utcán szerezze be, mert na ő tőle vett cipőkben a tyúkszem és bőr keményedé» eltűnik. TllifOR 512.
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gató tartózkodott. A közönség a legfőbb faktor 
s ítélt, mikor mind a négy estén megtöltötte 
a színházat. Ha frivol darabbal tették volna 
meg, akkor elitélendő lett volna. így azonban 
nem lehet hibáztatni.

Mezey Mihály: ne tárgyalják a kérdést ily 
komolyan. Olyan véleménynyel, mint Dőri 
szólt csak az beszélhetne, akinek a versenyben 
a pártfogoltja megbukott volna. Mivel azonban 
mind három színésznőnek sikere volt, Dőrinek 
nincs oka bosszankodni. (Derültség.)

Dr. Hoványi Géza veszélyesnek tartaná, ha 
a szinügyi bizottság a szereposztásba beleszó- 
lana. ö a 4 es előadásért nem rójja meg az 
igazgatót, sőt gratulál az ötlethez, mert egy 
magyar darab 4-er megtöltötte a színházat. 
Ezt örömmel látta.

Dr. Dőri Ferenc: a bizottságnak nem csak 
az a feladata, hogy meghallgassák, hogy mit 
adtak elő, mert akkor maradjanak otthon. 
Kötelesség ilyet felhozni. Határozatot nem kö­
vetel, csak meg akarta ezt mondani.

Ezzel a vihar lecsendesült s az ülés vé­
get ért.
mrTTiia-M-TMHfgr - ■' ■ -ug-- - . ,»y~rg-..u.., .■ ■ . t —

Titokzatos gyilkosság.
Szenzációs gyilkosság történt a csélfai és 

geszti országút mellett e hét hétfőjén, melynek 
megtörténtére csak tegnap jöttek rá. A meg­
gyilkolt egy 30 évesnek látszó férfi, kit eddig 
ismeretlen tettesek, ismeretlen okból gyilkoltak 
meg. A holttestre csak véletlenségből akadtak 
rá s most nagy keretben folyik a nyomozás a 
gyilkosok után. Mind ezideig azonban a leg­
kisebb nyomra se akadtak e rejtélyes ügyben.

Cséffai tudósitónk részletes értesítése a 
következő:

Tegnap reggel a hajnali órákban rendes 
őrjáratára indult a geszti erdőőr. Amint a 
Cséffa-geszti országúiról az erdő mellett be­
tért, az úttól alig 400 méternyi távolságban 
hullaszag csapta meg.

Amint körülnézet látta, hogy az árok mel­
lett egy fosalásnak indult holtest fekszik. Rög­
tön visszasietett Gesztre, hol jelentést tett a 
dologról az elöljáróságnál. Még a délelőtt 
folyamán megjelent a színhelyen a községi 
jegyző s jegyzőkönyvet vettek fel az esetről. 
A hulla hanyadt feküdt a fűben, fején tátongó 
sebhelyekkel, melyeket nyilván fejszével ejtett 
a gyilkol. Délután megérkezett a kir. törvény­
szék vizigálóbirája Dr. Hermann Aladár és Dr. 
Szolnok Jenő alügyész, valamint Kotzó Emil 
Írnok s megkezdték a vizsgálatot. A holtest 
ruháiban levelekat találtak, melyek alapján 
megállapították, hogy a maggyilkolt Nádudvari 
Lajos a volt borsi evangélikus lelkész fia.

A meggyilkolt züllött egzisztenciáju egyén, 
k; a züllés legalacsonyabb fokáig sülyedt. Tele 
volt piszkosabbnál piszkosabb adóságokkal. 
Csavargóit egyik helyről a másikra, amig most 
szomorú véget ért.

A gyanú azt látszik igazolni, hogy vala­
melyik hitelezője, kit alkalmasint galárdul rá­
szedet, vett rettenetes boszut Nádudvari La­
joson.

A holttest ruháiban talált levelek legna­
gyobb része fenyegető hangú, melyben részint 
a hitelezők követelik a pénzüket, részint eluta­
sítván újabb kölcsönkéréseket.

A legnagyobb valószínűség szerint ezen 
levél Írók egyike követte el a gyilkosságot, 
még pedig boszuból.

Kiment a tett színhelyére Schiller József 
geszti körorvos is s megállapította, hogy a 
gyilkosság hétfőn történhetett. A gyilkos több 

fejszecsapást mért áldozata fejére, mik teljesen 
szétroncsolták a koponyacsontot. A tettes, vagy 
tettesek az országúton találkozhattak a megyil- 
kolttal s lecsalták az útról s ott ütötték le há­
tulról.

A vizsgálat erősen folyik.

ÚJDONSÁGOK.
Kérjük igen tisztelt vidéki olvasóin­

kat, hogy előfizetéseiket mielőbb meg­
újítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében e miatt akadály tör­
ténjék.

OLVASÓINKHOZ. Tisztelettel 
kérjük olvasóinkat, hogy szükségletü­
ket lehetőleg azon cégnél szívesked­
jenek besserezni, kik lapunkban hir­
detnek és ilyen bevásárlás alkalmával 
mindig kérjük a „Tiszántúl“ hirde 
tésére hivatkozni, mert ezzel olva­
sóink a kiadóhivatalnak is zzivességet 
tesznek.

Májusi ájtatoszágok.
Elérkezett az év legszebb hónapja a Május, 

amelyet a katholikus egyház a Boldogságos 
Szűz Mária tiszteletére szentel. A plébánia 
templomokban naponta megtartják a Mária áj- 
tatosságokat. Ma, pénteken este kezdődnek a 
májusi ájtatosságok. A várad—olaszi plébánia 
templomban minden nap este fél 7 órakor lesz 
a májusi litánia s hetenkint 3-szor, szerdán, 
pénteken és vasárnap szent beszédekkel egybe­
kötve. Az olassi templomban a következők tart­
ják a szent beszédeket.

Április 30 án Imrik Sándor Z, május 2 án 
Brém Lőrinc, május 5-én Szilágyi Dózsa, május 
7 én Hágen Ferenc, május 9 én dr Mazurek 
Gyula, május 12-én dr Lastyán Endre, május 
14 én Dérczy Imre, május 16 án Mellau litván, 
május 20 án Brém Lőrinc, május 23 án dr Ma­
zurek Gyula, május 26 án dr Némethy Gyula, 
május 28 án dr Lestyán Endre, május 30 án 
dr Pataky Arnold, május 31-én Imrik Sándor Z.

A Szent László-templomban naponként 
este 7 órakor kezdődnek a májusi ájtatosságok 
s hetenként 2 szer, vasárnap és csütörtökön 
lesz szent beszéd, a következő sorrendben:

Április 30-án dr Vucskicz Gyula, május 
2-án dr Lrstyán Endre, május 6-án dr Pataky 
Arnold, május 9-én dr Lestyán Endre, májas 
13-án dr Pataky Arnold, máius 16-án dr Ma­
zurek Gyula, május 20 án Hágen Ferenc, május 
23 án Gálfy Sándor, május 27-én Brém Lőrinc, 
május 30 án Szilágyi Dózsa, május 31-én dr 
Vucskics Gyula.

A várad-velenczei plébánia templomban 
naponként este 6 órakor tartatik a májusi áj- 
tatosság s hetenként kétszer lesz prédikáció. 
A szent beszédeket Halász Gyula plébános, 
továbbá Brém Lőrinc és dr Mazurek Gyula 
tartják.

* Belopotocxky Kálmán kitün­
tetése. Megemlékeztünk már róla, hogy 
a királyi kegy Belopotoczky Kálmán 
apostoli tábori helynököt, káptalanunk 
illusztris tagját rangemelésben fogja ré­
szesíteni. A tábori püspök a vezérörnagy- 
gyal van egy rangban, az V. rangosztály­
ban A hivatalos lap tegnapi száma a 
katonai kinevezések élén közli a egfel- 
söbb elhatározást, mellyel Belopotoczky

Kálmán apostoli tábori vikárius ad t) 
sonam a IV. rangosztályba léptettetik elő* 
A IV. rangosztályba az altábornagyot 
tartoznak. 6í K

* A fflggetlanaégi párt közgyűlés 
A nagyváradi függetlenségi és 48-as párí 
lasztmánya tegnap este 6 órakor ülést tartott 
melyen Szokoly Tamás elnöklete alatt számosán 
jelentek meg a választmány tagjai közül A 
gyűlés elhatározta, hogy a tavaszi rendes köz- 
gyűlést vasárnap d. e. 11 órakor tartják meg' 
Dr Fenyő Sándor, a párt egyik aljegyzője ]e. 
mondott állásáról s elvei fenntartásával a párt­
ból kilépett; helyébe aljegyzőnek Marion Manót 
jelölte a választmány. A párt elnöke a köret' 
kezők közlésére kérte fel lapunkat:

Felhívás.
Felkérem a nagyváradi függetlenségi és 

48-as párt tagjait, hogy a vasárnap, május hó 
2 án d. e. 11 órakor a 48-as Népkör helyi, 
ségében (Bémer-tér, Bazár épület) tartandó 
közgyűlésen lehetőleg teljes számmal megje­
lenni szíveskedjenek.

Szakoly Tamás, 
pártelnök.

* A király állapota. Félhivatalosan je­
lentik: Egyes lapok ma azt a hirt közük, hogy 
Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter a füg­
getlenségi pártkörhen azt mondotta, hogy a 
politikai válsággal kapcsolatos kihallgatásokat 
ő felsége gyengélkedése késlelteti. Illetékes 
helyről felhatalmazzák a »Budapesti Tudósitó« t 
annak kijelentésére, hogy ez a nyilatkozat nem 
törtéit meg. Kossuth Ferenc nem mondta azt, 
hogy ő felsége gyengélkedik. Különben is h 
egész est folyamán a beszélgetések során egyet­
lenegyszer sem nyilatkozott ö felségéről, vagy 
említette ő felsége személyét. Bécsből jelentik: 
A király gyöngélkedéséről szóló híreknek nincs 
semmi alapja. A király ma nyitott kocsiban 
Schönbrunnból a Burgba hajtatott, hol a perzsa 
követet fogadta és aztán általános kihallgatá­
sokat adott.

* Központi választmány ülése a 
megyén. A megyei központi választmány ma 
délelőtt 10 órakor Miskolczy Ferencz dr alispán 
elnöklete alatt ülést fog tartani, melyen a kép­
viselőválasztók kiigazított névjegyzékét fogják 
felülvizsgálni. Ezután a névjegyzék május 5-től 
május 15-ig közszemlére lesz kitéve s május 
16-tól 26 ig lehet beadni az észrevételeket.

* Hivatalos órák a városi járásbí­
róságnál. A Nagyvárad városi járásbíróságnál 
május 1-től szeptember 30 ig délelőtt 7 órától 
délután 2 óráig lesznek a hivatalos órák. Sür­
gős ügyek elintézését délutánonkint 5 óráig 
soros bíró, segéd- és kezelő-személyzet látja el. 
A tárgyalások reggel 8-tól 1 óráig tartatnak.

* A legényegylet ünnepe. Szent József 
pártfogása napja a legényegylet égi pártfogójá­
nak ünnepe. E napon az egyesület tagjai, mint 
minden évben, az idén is diszzászlóval testüle­
tileg vonulnak a szeat László templomba s ott 
a bünbánat és oltári szentséghez járulnak. 
Korán reggel 6 órára gyülekeznek az egylet­
ben, hol az isteni tisztelet után szeretet reggeli­
ben részesülnek. Az előkészületre való tekin­
tettel óhajtandó, hogy a részt venni szándé­
kozók jelentsék be magukat vasárnap reggelig 
az egyleti gondnoknál. Rajta a nap méltó meg­
ünneplésére! Az egylet továbbá este 8 órakor 
hátiestélyt tart helyiségében, hol hosszú szünet 
után ismét találkoznak az egylet látogatói. Az 
egylet igazgatója ezúton hívja meg az érdekel­
teket május 2-iki vasárnapral
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• A. kös*. polgári fiúiskola tanul- 
niányi kirándulása. A nagyváradi községi 
polgár i fiúiskola növendékei évenkint tanulmányi 
kirándulásra mennek az ország különböző vi­
dékére. Ez évben r t”-.ári kar Szeged, Temes- 
vár és az Alduna vidékének megtekintésére 
óhajtják elvinni a tanulókat, a a szegény ta­
nulók kiadásainak pótlására a várostól 300 ko­
rona segélyt kérnek. A kérelmet az iskolaszék 
pártolólag terjeszti a tanács elé.

* Majna elsejt tüntetések A nsgyvá 
radi szervezet munkások nevében Kappner 
Armin és társai helyi lakosok bejelentették a 
szokásos május elseji tüntető felvonulást és 
népünnepélyt. ? munkások a mondott napon 
a Széles-utcán gyülekeznek, ahonnét oszlopban 
a Lukács György-utcán, Rákócy-uton, Bémer 
és Szt. László-tereken, Kert utcán át a Réd-y 
kerbe vonulnak egy negyed 4 órakor délután, 
a Rédey kertben nyilvános népgyülést tartanak, 
«melyen május elseje jelentőségét beszélik 
meg. A rendőrség a bejelentést tudomásul 
vette s egyidejűleg intézkedett, hogy a fölvo 
nulás, népgyülés és szétoszlás tartama alatt a 
város utcai forgalma zavartalan legyen.

♦ A kőművesek sztrájkra késiül- 
nek Május elsején tudvalevő dolog, hogy 
általános munkaszünetet fog tartani a munkás­
ság. E mögött a munkaszünet mögött azonban 
az épitőmunkások sztrákja is lappang. Mint 
értesülünk, ugyanis a kőművesek a fennálló 
egyezményekből kifolyólag összeütközésbe jöt­
tek a munkaadókkal és e miatt sztrájkba fog­
nak lépni. A sztrájkot május elsején kezdik 
meg.

* A megye hidvimtiedése. A keres­
kedelmi miniszter tegnap értesítette Btharvár- 
megye törvényhatóságát, hogy a sárszeg-tenkei, 
b. félegyházai, pokola margittai, dragonyesdi, 
darvasi hidak vátnszedéiére vonatkozólag o évre 
ugyanolyan szabályok maradnak érvényben mint 
eddig voltak. A révi hídnál uj szabályzatot 
állapit meg a miniszter. Az összes hidakon az 
automobil vámdija 1 korona. A vármegye hid­
rám bevétele a régit véve irányadóul évente 
24215 koronát tesz ki.

• Diploma nélküli fogorvos. Farkas 
Péter nagyszalontai fogműves 32 év óta orvo­
solja a nagyszalontaiak fogait. A folyó évben 
azonban egy diplomás fogorvos került Nagy­
szalontára és Farkas Péternek megtiltotta a 
működést. Farkas Péter, aki a fogmüvészeten 
kívül más mesterséget lem tanult most kérel­
meit intézett a belügyminiszterhez, hogy tekin­
tettel az ő eddigi működésére engedje meg a 
miniszter, miszerint a jövőben is folytathassa 
működését, természetesen orvosi felügyelet 
alatt.

* Temetés. Néhai Nemes Gyula fakeres- 
kf-dő temetése ma, április 30-án délután 4 óra 
kor lesz. A temetésen a 48 as népkör tagjai 
testületileg vesznek részt s erre vonatkozólag 
1 következő felhívást adta ki az elnökség: A 
nagyváradi 48-as népkör tagjait felkérem, hogy 
Wemes Gyula tagtársunk temetésén ma f hó 

J én minél teljesebb számban legyenek szive- 
’ , megjelenni. Indulás fél 4 órakor a kör 
heJységéböl. Dr Stokker József, elnök.

Jótékonyság, özv. Síi Ferencné a mai 
Dapon Rimler Károly polgármesterhez 200 ko- 
r(‘n*t küldött a városi szegények részére. Az 
’uományt a po'gárnaester megbízásából május 

,, n szerdán osztja ki Kemény Ignácz tb. r. 
apitány a II. emelet 10 ss. szobában levő 

■ helyiségben és ugyanitt kell természetesen 
.'’’nttrexniök azoknak ii, akik az adományból 

ré^sedni akarnak.

»ár B tanonotartó iparos pol-
, °*ho». Az ipari munkátok néhány év óta 

ni IU1 1-ét a város területén körmenetek és 

felvonulásokkal szokták megtartani. Ezen fel­
vonulások alkalmával a tanoncok is megjelen­
nek a munkások ösztönzésére és ott a tisztes­
séggel meg nem egyeztethető viselkedéssel 
közbotrányt idéznek elő. Ennek kikerülése ér­
dekében felkérem a tanonctartó iparosokat, 
hogy május 1 én az egész nap folyamán ta- 
noncaikat a műhelyben foglalkoztassák, miáltal 
a botrányt keltő ordítások elmaradnak. Ez 
annál inkább kívánatos, mivel az iparos tanon- 
coknak tüntetéseken való résztvételét úgy a 
miniszteri rendelet, mint az Ipartestület sza­
bályai tiltják és erélyes intézkedéssel fogja a 
netán résztvevő tanoncokat sújtani. Tisztelettel 
Bertsey György.

* Fontos ujjitás. Lapunk kiadóhivatala 
engedve a közönség köréből ismételten hozzá ér­
kezett óhajnak, a napokban megnyitotta az 
»Apró hirdetések* rovatát. Fontos ujjitás 
ez azért, mert ./o pillérért bárki hirdethet', aki 
állást keres, aki állást ad aki lakást keres, 
vagy ki akar adni, vagy akinek eladni valója 
van, vagy valamit megvételre keres és igy 
tovább. Lapunk elterjedtsége pedig elégé ga­
rantálja, hogy az apró hirdetéseknek meglesz 
az óhajtott eredménye. Az apró hirdetések ára : 
minden szó 4 fillér, vastagabb betűből 8 fillér. 
A legolcsóbb apró hirdetés ára 40 fillér. Az 
apró hirdetések dija előre fizetendő.

x Üzlet áthelyezés A nagyérdemű 
közönségnek becses tudomására hozom, 
hogy női kézimunka, rövidáru, vászon, 
fehérnemű és kötött áru üzletemet folyó 
év május hó 1-től Rákóczi-ut 276 sz. 
saját házamba helyezem át (Sebő Imre 
könyvkereskedő helyébe) Orsolya-zárdával 
szemben. — Mély tisztelettel 0\áry I.

x Villamos világítási és osengő beren­
dezések, remek csillárok Stern A. Vilmosnál 
Bémer-tér 2. Telefon 556. fejjél is van 
szerelő.

x Csillárok fémtárgyak csiszolása, fénye­
zése, Anerégők s ezek jókarbantartása Stern 
A Bémer-tér. Telefon 556.

x Tennis oipö különlegességek és 
amerikai szandálok óriási választékban Aranyi­
nál Fő utcán szerezhetők be. Telefon 512.

x A Nagyváradi Hitelbank Rési 
vénytársaság üzlethelyiségéi májas hó elején 
a Deutsch K. I. házá a Zóldfa-utaa és Kis- 
piac-tér sarkára helyezi át.

SZÍNHÁZ.
Heti miisor.

Péntek: Tatárjárás.
Szombat: Varázskeringő.
Vasárnap délután: Boccaccio, este: Ideál.

Rip van Vinkle. A régi operettek egyik 
legszebbike került tegnap színre, melynek fő­
szerepét, Rip Ripet először játszotta Asszonyt 
László. Magas fekvésű hangja jól bírta a sze­
rep énckbeli nehézségeit, csak játékán látszott 
meg a kezdet bizonyta'ansága. Ha nem volna 
élénk emlékezetünkben a tavalyi remekhangu 
két Rip: Szántó ét Szende, úgy azt kellene 
mondanunk, hogy szépen énekelte szerepét, a 
mennyire persze az Asszonyi teljesen hibás 
hangvételével ez lehetségas Ha erről le tudna 
szokni, igazán jó énekes válnék belőle, mert 
érzéssel, színezve ad elő s határozott igyekvés 
látszik rajt». Hanganyaga pedig igen jó s úgy 
vesszük észre, hogy utóbbi időben erősödik is- 
Károlyi Leona szóphangu Lisbetje, Batizfalvy 
kedves Katbarinája, továbbá Kassay és Hajnal 
emelték az előadás színvonalát. —ő.

EGYESÜLETEK
A tüdővé» ellen védekeaő egyesület 

ülése.
A nagyváradi tüdővész ellen védekező 

egyesület igazgató választmánya tegnap délután 
tartotta meg ülését, amelyen jelen voltak: Glacz 
Antal elnök, Fetser Antal társelnök, Mezey 
Mihály, dr Fráter Pál. dr Gerő Sándor, dr 
Edelmann Menyhért, Kiss Dávid, dr Berkovits 
Ferenc, dr Thury Kálmán, dr Grósz Menyhért, 
dr Konrád Márk, dr Móricz Ernő, továbbá dr 
Molnár Imréná és Grunwald Henrikné.

Először az elnöklő főispán előterjesztette az 
általa összeállított számadásokat, mely szerint 
az egylet múlt évi pénzmaradványa 5204 kor. 
42 f., az üdülőhelynél 3392 kor. 62 fillér. Be­
jelentette az elnök, hogy a miniszter úgy in­
tézkedett, hogy úgy a megye, mint a városi 
dispensaire részére nyújtandó államsegélyt az 
egylet részére utalja ki, hogy az államsegély 
kezelése egy kézben legyen. Az egyesitett pénz­
tárban azonban külön-külön lesznek az állam­
segélyek elkönyvelve.

Ezután bemutatta az elnök az általa össze­
állított ez évi költségvetést, amely szerint a 
bevételek 41145 kor, 04 fillérre, a kiadások 
33226 kor. 28 fillérre s igy a maradvány 7918 
kor. 76 fillérre van felvéve. Az egyletnek je­
lenleg 527 tagja van.

A költségvetést elfogadták s annak össze­
állításáért, Fetser Antal félsz, püspök indítvá­
nyára az elnöklő főispánnak jegyzőkönyvi kö­
szönetét szavaztak.

Bejelentette az elnök, hogy a nagyváradi 
1. sz. káptalan a téli üdülőhely létesítésére 
250,000 drb. téglát ajánlott fel; dr Radu De­
meter gör. szert, kath. püspök ugyan e célra 
50 köbméter nyers fát adományoz, Stern Ödön 
ugyan e célra 2 waggon messet ajánlott fel. 
Még többen járultak adományaikkal az egylet 
céljának keresztülviteléhez.

A kultuszminiszter pedig a nagyváradi I. 
szert, püspökség időközi jövedelméből 3000 ko- 
rvna segélyt utalt ki az egylet részére.

Mezey Mihály, a tőkegyüjtő bizottság el­
nöke jelentést tett az egylet részére a pénz­
ügyminiszter által engedélyezett tárgysorsjáték­
ról. A miniszter a határidőt 1909. március 6-tól 
meghosszabbította az 1910. évi március 6-ig. A 
sorsolás tervének megállapítása felett tanács­
koztak ezután.

Végül az elnök terjesztett elő egy vázlatot 
a beteg-beutalások, betegvizsgálatok, szóval a 
megyei egyesületek, a dispensaire és az egye­
sület együttműködésére vonatkozólag.

Többek hozzászólása után egy megfelelő 
szervezeti szabályzat kidolgozására Fetser Antal 
elnöklete alatt Móricz Ernő, Baróthy Ákos, 
Grósz Menyhért, G-rŐ Sándor és Fráter Pál 
tagokból álló bizottságot küldtek ki.

)( Ai Orvosegylaf gyűlése. A Bihar- 
megyei Orvos Gyógyszerészi- és Természettu­
dományi Egylet folyó évi május hó 1-én dél­
után 5 órakor rendes szakülést tart.

Igazságszolgáltatás.
Parasit virtus.

Tipikus eset foglalkoztatta tegnap a kir. 
törvényszéket. Hiúságában megsértett paraszt­
legény bosszulta meg magát megszégyenítőjén 
ez év január 21 én Mezősason, mint azt annak 
idején mi is megírtuk. Bagdi István a korcsmá­
ban mulatott több társával. Borozás közben 
szóba került, hogy ki a legény a csárdában. 
Bagdi Elek erre büszkén hangoztatta, hogy 
nincs még egy olyan legény Sason, mint ő. 
Erre a kihívásra Bagdi István kérkedően felelt.

— No gyere, melyikünk vágja le a másikat 
Elek belement az erőpróbába s unokatest-



▼érével birkózni kezdtek. Az eredmény az lett, 
hogy Bagdi Elek 2-szer alaposan a földhöz 
vágta unokatestvérét Istvánt.

Természetesen a legyőzött legényt társai 
ugratni kezdték.

— No Pista ezt a szégyent se hagynám.
A különben is ittas legényt annyira felbő­

szítette ez a szerinte becsületén 
hogy mikor legyőzője is kezdte 
erejét s fityrnálódva beszélt vele, 
lobbant, hogy előrántotta csizmájából a kését s 
hasba szúrta legyőzőjét.

— Neszei Velem ugyan nem tréfálsz.
A megsebbzett legény pár nap n ulva 

meghalt.
A késelő legény p-dig tegnap állt a bíró­

ság elé halált okozott súlyos testi sértés vád 
jával terhelve.

A tanuk igazolták az esetet, miért is Ember 
Géza elnök, Vámosy Mihály és Themleitner 
Gyula szavazóbirák bűnösnek mondották ki a 
vádlottat s 2 évi Jegyhátra Ítélték, beszámítva 
ittasságát s izgatottságát enyhítő körülmény 
gyanánt. Védő Eddi Ödön volt.

esett csorba, 
lekicsinyelni 
oly haragra

s több­
üli le a reá rótt 2 
Most ismét kide-

§ Elitéit tolvaj. Pápay Elek a közismert 
enyveskezü, többszörösen rovott muhu egyén, 
ki a hegyi lakosokat sorba lopkodta 
szőrös iopás miatt most 
esztendei fegyházbüntetését.
rült egy turpissága a hírhedt tolvajnak. 1907 
április 17 én eltűnt Lausch Károly ezredes 
villájából egy vadászfegyver s 2 dib pisztoly. 
Eltiozták most a tettest a váradi törvényszék­
hez, hol tegnap ezért a bíróság ismét 6 havi 
börtönre Ítélte, mit fegyházbüntetése után fon 
kitölteni.

# Diák hangverseny A főtisztelendő 
Kovács Kandid tanar ur elnöklete alatt álió 
gimnásiumi zeneönképzőkör ez évi müködésé- 
mk a befejezésére a tanári kar tiszteletére 
hangversenyt rendez 1909. május 1-én azaz 
szombaton délután 4 órakor. Belépti-dij: 20 
fillér. A begyülendő összeg a »Gyermek-liga« 
javára fog fordiiatni. A műsor a következő: 
1 Mihály J. Cserebogár. Zongorán előadja 
Rendes Ervin. 2. Ralf. Cavatine. Előadják: 
hegedűn: Biró Izabella kisasszony, zongorán: 
Varró Sándor; 3. Chopin. Polonais. Cis-moil. 
Zongorán előadja Műnk Andor; 4. Schubert. 
Rondo brillant. Előadják: hegedűn Grosz Béla 
zongorán György Pál; 5. Mozart Török mars. 
Zongorán előadja Varró Sándor; 6. Beriot 9 ik 
Concert. Előadják: hegedűn Szmazrenka Her­
bert, zongorát. Műnk Andor.

KÖZGAZDA
A gabonatőzsde határidői

— Délután 4 órakor. -

Búd apei»t,
aPr- 50 kilogrammonként 
májusra —- —
oki, — — __ _
májusra __ _

ápri'ÍF 29

11. 80

Búza 
Búza 
Búza 
Rozs
Rozs ápr. — —
Tengeri máj. 1909. 
Tengeri jul. —

Értéktőzsde.
— Délután 4 órakor. —

Budapest,
Osztrák hitelrészvény —■ _ .
Magyar hitelrészvény — _

7.75

április 29
634 —
736.75

TISZÁSTUL

Leszámítoló bank — 
Rimamurányi — —
Osztrák-m. államvasuti részt. 
Közúti vasút — —
Városi villamos vasul —

482.—
572.—
697.60
552.—
269.—

A

kötvény

Hivatalos árfolyamok
budapesti áru- és értéktőzsde 1909. április 29

Magyar arany járadék 4 száz. — — 
Magyar koronajáradék 4 száz. — — 
Magyar koronajáradék — — — 
Magyar földteherment. kötvény 4. sz. 
Horvát-szlavon földtehermenl.
Osztrák járadék papírban — 
Osztrák járadék ezüstben 
Osztrák járadék arany ban 
Osztrák korona járadék — 
I860, osztr. államsorsjegyek 
Osztrák
Magyar
Osztrák
Magyar 
London 
Paris vista — — _
20 márkás arany — — 
20 frankos (biapoleonder) 
Német birodalmi márka 
Magyar nyeremény sorsjegy 
Tisza-szab. és szegedi sorsjegy

111.50
93.25
82.75 

240.— 
95.50 

186.— 
145 —
97.25 
99.— 

116.50 
197.50 
150.25 
730.— 
748.— 
631.50 
689.50

23.51 
19.02 

117.g6
93.09 
94.50

magyar bankrészvény 
hitelbank-részvény 
hitelbank-részvény 
hitelrészvény — 
vista — — —

kölcsön 
kölcsön

--- ---------— ----

—
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FALUSI TÖRTÉNET
YIG REGÉNY.

Irta. Faragó Béla.
(Folytatás.)

A fiatal hertieg inkognitó hazánkban időzik 
s meg akar egészen ismerkedni a mi viszo­
nyainkkal. Különben tökéletesen beszél magya­
rul, mert egy huszár ezredben szolgált. A 
művészetnek és irodalomnak nagy tisztelője. 
Ez okozta azt, hogy menyasszonyát saját 
maga beszélte rá a művészi pályára. _
Nincsen jogom elrabolni a művészettől azt, ki 
erre hivatott. Előbb arasson sikereket s mikor 
szüksége lesz reám, én ott vagyok . . . Milyen 
szerelem lehet ez? Hasonló önfeláldozásra 
csak az egykori szerelmi törvényszékek lo­
vagjai voltak képesek. A herceg mint mondják, 
a gazdálkodást egész ab ovo tanulja, ka­
pálni, ásni, szántani, kaszálni, kazalt rakni. 
Egyik birtokán szolgál, mint béres a nélkül, 
hogy kilétét saját cselédei és gazdatisztjei 
tudnák . . .

— Hozzá teszik azt, hogy a herceg nagy 
alakoskodó képes magát saját atyja, mrnyasz- 
szor.ya, legrégibb cselédje előtt elrejteni, úgy, 
hogy jelen van. Színészi, Írói hajlamai vannak 
s maszkírozni élethiven tudja magát. Más más 
alakban udvarol saját menyasszonyának és soha 
sem ismerik töl

Hona kisasszony hangjáról Ítéletet 
mondhatunk, miután nem lehettünk 
sek élvezni. A kik 
rencsében 
mesélnek, 
iadásának 
évig n^m

nem 
Szerencsé- 

ebben r:< elragadó sze- 
részesültek, azok hallatlan dolgot 
Egyelőre tanárai lessetek csak ha- 
és sikerének tanúi. Nyilvánosan két 
léphet föl s la saját estélyein 

azt a legtermészetesebb egyszerű­
séggel fogja végezni . . . Az irói 
világból s a fővárosi szereplő 
többet vezetnek be a kisasszony ___ ,
ami megtiszteltetés ezekre nézve. Az irodalom­
nak, művészetnek régen volt szalonja, tehát e 
vállalkozásnak kétszeresen kell örülni. Az 
előítéletes főúri világ mindenesetre távol ma­
rad, mert mint halljuk, udvari körök nem jó 
szemmel nézik ezt a frigyet.

A lapnak ex a közleménye a korai reg­
geli órában olyan határt csinált, hogy újra

és művészi 
fiatalságból 
szalonjába. i
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a közép- 
dusgardag tányérnyalásnál. 
-> tudta bizonyosan, hogy 

végezik pályájukat. A

kellett 1000 példányt nyomatni. A képes napi 
lapok elkérték Ilona arcképét, hogy más­
nap hozhassák, természetesen a szenzációs 
aláírással: »Művészet arája, herceg meny­
asszonya, vagy a két vőlegényt) tündér­
leány.«

Kelenföldi Anasztázia csakugyan jó ügy­
nöke a halhatatlanságnak. Hányatott életét 
biztosítja vele s tekintélyei helyzetét felhasz­
nálva törvényes utón széttépeti láncait s han­
god, patikáriusné lesz, mert jobb 
sorsú önállóság a <’ 
Külömben is ő nem 
a uyelvediek miként 
léghajó felszállt, hol törik össze? — bizony­
talan ...

Vagy ki tudja, egy vasúti engedé y, vagy 
állami vállalkozás nem teszi-e Nábobbá Emá- 
nuel bácsit?

Nem csak a halhatatlanná léteiben, de 
»z azzá tételben is van élvezet, szenvedély a 
levő és tevőre nézve. Kolumbus matrózai nagy­
ságról képzelődtek. A jockey büszkébb uránál. 
Szép termést produkáló ispán fitymálva néz 
gazdájára. A halhatatlanná lett iró vagy festő 
szobránál elmondják: M vé züllik, ha 
ruhát, úri magam pénzt, 
ételt, tanácsot nem ád?

Valóban sokszor a 
zőknek s Maecesrásoknak 
szobrot emelni, vagy legalább 
portozatok között alakjukat 
egyszerű paraszt az egyszerű 
hirdette: én neveltem, mert 
verébfészek kiszedésére tanította 
padlásán, ő lévén a harangozó.

Kelenföldi Anasztázia elhitette 
hogy ő halhatatlanság ügynöke, -

én egy 
vagy kedvességem

tanácsadóknak, inté- 
is érdemes lenne 

a kis talap-cso- 
elhelyezni. Az 

papról 
mint 

a

büszkén 
psptiut a 
templom

magával, 
uugy o nainatatiansag ügynöke, a miért kiér­
demli egy reáljogu gyógyszerész kezét.

Valljuk be, ezzel korunkban sokan fog 
lalkoznak. Felemelik az embert a hágcsóra, az 
ember fölemeli őket az alsó fokok egyikére s 
a babér részegségében ők is szédülnek.

Van olyan szabó, ki nagy fent dicsekedik 
ekképeo: N. N. ur sohasem kerül be a képvi­
selőházban, ha az a Ferenc József kabát, mit 
én művészeket», termete előnyeit ki nem emeli, 
X. gróf csak az én mellényeimben ellenállha 
tatlan.

(Folyt kör.)

* WiovAranaMsäs’« E<»í*s’Or,

d s. ocskic s a y v 2, a

1® 
í:

Képeslap nagy áruház! ||

Benkő Artur
könyv- és papirkereskedése

Modern Antiquariuma

Nagyvárad, Rákúczi-ut 10.
Helyi és vidéki telefon szám 870.

Állandóan raktáron vannak a VÍlág- 
Irodalom újabb és nevezetesebb termékei, me­
lyekből kívánatra megtekintésül Is küldök. Hazal­
és külföldi jogi és technikai munkák, disz- es 
ajándék-müvek, ifjúsági iratok, képe .könyvek, 
regények gazdag raktára. Tan- és segédkönyve1, 
továbbá az összes tanintézetekben szükséges 
könyvek nálam előnyösen és gyorsan beszerez­
hetők. Elfogad megbízást könyvtárak berendező 
sére és felszerelőiére, meglevők kiegészítésére 
és állandó karbantartására, ugyszlnfe előfizető 
sókét a világ összes lapjaira a leggyorsabb 
kézbesítés mellett. (Ódon) Antiquarium könyvek 
fél áron. Papíráruk, levélpapír, diszdobozok. 
Zenemüraktár. írószerek és modern Iroda be- 
reudezÉsek nagyválasztékban.
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Apró hirdetések »■Mi I

Minden szó 4 fillér. Vastagabb betűből 8 fillér.
A legkisebb hirdetés 40fillér.
Apró hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban: Szilágyi 
_ — Dezsö-utca 5. sz. alatt. Telefon szám 263.____

Nagyváradi Hitelbank Ä
Részvény társaság

Alaptőke GOOOOO korona Takarékpénztár
Két tanuló

felvétetik a Szent László- 
nyoindában.

Tanuló
felvétetik Benkő könyv­
kereskedőnél Nagyvárad, 
Rákóczi-ut.

használt púid és pénztár­
asztal eladó. Nagyváradi 
Hitelbank Kossuth Lajos-u.

Építkezési
vasgerendák, fürdőszoba 
berendezések, kovácsolt és 
öntöttvas, valamint kő­
agyag.csövek fekete és 
horganyzott sodronyfona­
tok, Rabitz fonatok, legjobb 
szerkezetű jégszekrények, 
és fagylaltgépek nagy vá­
lasztékban és olcsó árban 
kaphatók Andrényi Károly 
és Fial cégnél Nagyvárad. 
Ugyanott villany és légszesz 
csillárok, továbbá vetőgé- 
pek minden elfogadható 
árban kiárusittatnak.

Három
Pallas-Lexikon, teljes 18 
kötet olcsón eladó BENKÖ 
antiqiiarinmában Nagy­
várad, Rákóczi-ut.

Kalapok
a legjobb minőségben és 
a legdivatosabb formákban 
Reichard áruházában kap­
hatók.

E»y
jó állapotban levő salon- 
garniturát keresek megvé­
telre. Cim e lap kiadójában 
megtudható.

Legszebb 
kivitelű nyomtatványokat 
a Szent László-nyomda ké­
szít. Nagyvárad, Szilágyi 
Dezsö-utca,

MOSKOV1TS 
anatómiai cipók a leg­
jobbak.

Lakás 
keresőknek ajánljuk pró­
bálkozzanak meg a Tiszán­
túl apróhirdetéseivel.

ÍFORMENTHOL^
■ Kéz-és láhízzadás ellen!

---------- a legjobb szer ----------  
Hősit!-------------------- Szagtalanít!

esr- Ära 80 fillér, -w
Kapható az»ARANYSAS< gyógyszertárban
Nagyvárad, Szent László-tér.

Lebonyolít a bankszakmába vágó 
mindennemű ügyletet.

Elfogad: betéteket könyvecskékre 
és folyószámlára.

Leszámítol váltókat.
Hitelt nyújt értékpapírokra.
Kölcsönöket engedélyez kedvező 

feltételek mellett, különböző időtar­
tamra ház- és földbirtokra kamatos és 
törlesztéses alapon

—.... zálogháza —•

május hó 5-én

árverést tart
Kéretnek a felek zálogjegyeik rendezésére.

:W:

Házikoszt 
— elsőrendű — kapható egy volt nagy­

vendéglős nejénél május hó elsejétől 
Beöthy Ödön-utca 17. szám alatt. Étkezni 

lehet a háznál, esetleg haza is küldetik. 

Értekezhetni Weisz Ignácnénál Szacsvay-utca 30.

GRÜN EMÁNUEL
könyvkötő

műhelyét május 1-én áthelyezi a 
Zöldfa-utcába, özv. Kurlanderné 

házába.

Tíszelettel hozom a nagyérdemű 
helybeli és vidéki közönség becses 
tudomására, hogy

Nagyváradon, a Rákóci-ut 3. sz. a.
Weinstock-féle éra, látszer és
:: fényképező cikkek üzletet r.

átvettem, melyben ezen áruk nagy 
választékát raktáron tartom és azo­
kat jótállás mellett pontosan javítom. 
Főtörekvésem, hogy a mélyen tisz­
telt közönség bizalmát kiérdemeljem, 
miért is becses pártfogást kérve va­
gyok mély tisztelettel

órásmester, látszerész és műszerész. 
«KODAK» gépek és filmek kizáró­
lagos raktára Nagyvárad és Bihar- 

megye részére. ::

MAGYAR BANK
részvény társaság NAGYVÁRADON Fekete-Sas palota.

(A házban pékséghez szükséges kemence van.) 
Bővebbet a Belvárosi Takarékpénz­

tárnál Rákóczi ut 9.

Kalap virágok 
a legfinomabb kivitelben, valódi 
francia rózsák a legszebb színek­
ben, valamint präparalt pálmák, 
dísznövények és menyasszonyi 
koszorúk mélyen leszállított 
árban kaphatók Kapucinus­
utca 5. sz. alatt. Reg- virá­
gok festését és frissítését jutá­
nyos áron eszközli: REICH 

IRMA, művirágkészitö.

Üzletfeleink érdekében egy nagyobb fővárosi 
jelzálogbankkal állandó összeköttetésbe lépvén, 
abban a helyzetben vagyunk, hogy

u ii jj y v si rád i há z:i kra 9
továbbá Biharinegyében levő földbirtokokra 
kedvező feltételek mellett

10, 20, 25, 40 vagy 50 éves 

törlesztéses kölcsönöket 
adhatunk.

Már bekebelezett 0 százalékos vagy ezt meg- 
hala ó kamatoz su kölcsönöket

olcsóbb kamatú
törlesztéses kölcsönre bélyeg- és illetékmentesen 
átváltoztatunk.

Mindennemű felvilágosítással intézetünk jel­
zálog osztálya készségesen szolgál.
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Szőnyeg porolókefék . , .
Önműködő porszivógépek

Parket-fényező kefék . . .

Parket-tisztitó acélforgács .
iw~rnffTTiTOirn|-niiiiiMn .................... «mi....irmi.riiMi»i»wiim>wiB

To»C4J.t p«- .„í Spiritus vasalók. Gyors
I «8 1 MH J <*S Ä& i S 55 t O |
különlegességek vaekereskedésében | forralok nagy Választékban 

Nagyvárad, Rákóczi-út. Telefon: 390,il

Házi kenyér !

A legjobb házikenyér 
fehér, félfeliér és barna, 
továbbá tiszta rozs­
kenyér ma a —---------

legolcsóbb
s: árban kapható ::

KERT-UTCA 6. SZ.
SCHON CIPÓT’ péküzletében.

1 kiló kitűnő házíkenyár 15 kr.
I! Minden kenyér házhoz szállíttat. I!

Eladó
Cfjy teljesen jó karban levő 
====== Scbutleworth-féle == 

8 lóerejü cséplőgép 
es több itató vasvályu 

Weisz Józsefnél, Kolozsvári-utca.

A legmegbízhatóbb arcápolószer 
a szeplő és májfolt ellenes

szappan és púder.
Ára 1—1 korona. Ára 1—1 korona

Kapható:

FARKAS ISTVÁN „Arany-Sas" gyógyszer­
tárában Nagyvárad, Szent László-tér.

Házi kenyér! Félix gyógyfürdő.
® Téli és nyári gyógyhely Nagyvárad mellett. E

BARTA IMRE 
SZOBAFESTŐ ÉS MÁZOLÚ 
NAGYVÁRAD, Szilagyi Dezsö-u. 29. 
ELV ÁLLAL : Szobafestést, 
mázolást, tapétázást és min­
den e szakmába vágó mim 
kát olyan árban, melyért 
ZZ senki el nem készíti. ZZ 

KIT (ÍNÉI AJÁNLATOK!!

Európa leggazdagabb forró kénes hőforrás, viz hőfoka 50° Celsius. Gyógy­
javallat furdó alakjában, csuz (reuma) és köszvény ellen. Női betegségeknél, 
idolt méh és petefészek gyulladások, méh-burut, medencebeli sejtszövetlob 
es izzadmányoknál. Ivógyógymód alakjában, idült gyomorbánlalmaknál, ma­
kacs székrekedésnél, máj és epehólyag betegségeknél, sárgaság és epekövek­
nél, meglepő gyógyhalás. Tükör, kád, mór, szénsav és Iszap fürdők. 

1908 évben 8600 állandó fürdövendég. 
Állandó fürdőorvos, állandó gyógytár, 250 kényelmes lakó szoba, kitűnő 
vendéglők, jutányos étlap árak, állandó elsőrendű cigány zene, vasárnapon­
ként katonazene, tennis pálya, gondozóit sétautak 200 holdas park. Május 
1-töl 16 vonat közlekedik naponta. Posta, távirda, interurban telefon.

Curtaxe és zeuedij nincs! - Prospektust küld az igazgatóság!

«asmaaiiHMKBases

‘»’svsisMBtaasMini

V é k;izBns'S«e! begy a Farkas László cég
T aL a VT fennállott vas es szerszám-üzletet a mai napon megvettem s azt Farkas 

zlo utóda c< g alatt torvem székileg bejegyeztettem, annak vezetésével FARKAS LA SZÍ Ó 
X s b7‘ i* "• li”r”TR b IUdOmí,Sára ho °"b örömínel hivatom

személyéhez kötői s kérem ín’'kozönség jövődöm Farkas László 
gátasuk ellenében előre Ui ‘ í * ?tgemmel szemben fenntartani. Szives tárno­
kén z log v r k’ vevőkozönséget, hogy legfőbb törekvésemet fogja
nősen oltáraim mt* niM áv I m’' POn!°8 és 8V°rs kisWlása, de kiilö-
désüket kiérdemeljem 8< ' " d ,'<» «»min ra aram dús felszaporitásával teljes megelége-

Becses pártfogásukat kérve vagyok
teljes tisztelettel

farkas László utóda ccfj,
f arkas Lászlón cégvezető

Nyomatott » S>x»nt 1 áwtló-nyorodában, Nagyváradon


